

600004/X

Belföldi hírek-----
budapest, 1986. március 18. belk e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a váci cementgyár rekonstrukciója - erőteljesen csökken a környezetszennyezés /1. rész/

1986. március 18. - az építésügyi és városfejlesztési miniszter előterjesztésére az állami tervbizottság megtárgyalta a váci cementgyár rekonstrukciós programjának két változatáról kidolgozott javaslatot, s azt a fejlesztési variációt fogadta el, amely a gyorsabb megvalósítást irányozta elő. ezzel két évvel hamarabb, 1990-ig megszüntethető vác térségében a cementgyár által okozott por-szennyeződés túlnyomó része. ugyanakkor a korszerűsítéssel előbb jut az ország évi 30 ezer tonna olajjal egyenértékű energiamegtakarításhoz. ezt a döntést sürgette az is, hogy az elhasználódott cementgyári berendezések működésének fenntartása egyre nagyobb nehézségekbe és kiadásokba kerül. a gyorsabb ütemű beruházás jobban szolgálja a hazai cementellátás biztonságát és a termelés hatékonyságát is. e fontos társadalmi és gazdasági érdekeknek megfelelően gondoskodott a tervbizottság a lendületesebb építés anyagi erőforrásairól is.

a döntés alapján az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az év közepén nemzetközi versenytárgyalást ír ki a váci gyár korszerű berendezéseinek szállítására, s a tervek szerint már a jövő évben megkezdik az építési munkálatokat is. a fejlesztés alapvető célja, hogy kiiktassák a termelésből a gyár három kiöregedett kemencéjét, amely elavult technológiával dolgozik, túl sok energiát fogyaszt, és a vác környéki porártalom legnagyobb forrása. a gyár évente 11.500 tonna mész-, agyag- és cementporral szennyezi az ipartelep környékét, s ennek 90 százaléka a régi kemencék három

kéményén át jut a levegőbe. a fejlesztési tervek szerint egyetlen nagy és rendkívül korszerű kemence pótolja majd a három régit. az új kemence naponta 2700-3000 tonna klinkert éget, és a kéményében felszerelt korszerű elektrofilteres berendezés nemcsak a kemencénél, hanem a nyersanyagot előkészítő malmoknál keletkező port is kiszűri. a követelmény ugyanis olyan tisztítóberendezés felszerelése, amely a füstgázzal távozó porszennyeződést köbméterenként 2300-ról 50 milligrammra csökkenti. az új kemence az energiafogyasztást 26 százalékkal mérsékeli, s az sem mellékes, hogy háromféle fűtőanyaggal: szénporral, olajjal és földgázzal egyaránt működhet, s így a lehetőségek szerint változtathatják az energiahordozók felhasználását. /folyt. köv./

sb/ka/tr li
00.10 180386 2374

--

sb0002 4 150 mtib1002

a váci cementgyár rekonstrukciója... /2. rész/

a beruházási program szerint 1990-ig, - a fejlesztés első ütemére - 4,3 milliárd forintot fordíthatnak, s ebből mintegy 900 millió szolgálja a környezetvédelmet. az új kemencéhez közvetlenül kapcsolódó tisztítóberendezésen túl porszűrőket szerelnek fel különböző nyersanyagőrölő malmoknál, az átrakóhelyeken, s gondoskodnak a tárolóhelyek lefedéséről is, hogy a szél se fújhassa széjjel a mész- és agyagport. a számítások szerint ezzel a korszerűsítéssel egyhatódára csökkenthetik a környezet szennyeződését. ezen kívül jelentős környezetvédelmi hozzájárulásként már megkezdtek annak a több kilométer hosszú, zárt rendszerű gumihevederes szállítópályának a kiépítését, amellyel a kő- és agyagbányától a gyárig vezetett - s ugyancsak sok szennyeződést okozó - kötélpályát váltják fel. /mti/

sb/ka/tr sb li olt
00.10 180386 0873

--

sb0003 4 150 mtib1003

gyógyszerhatóanyag-gyártó üzemek épülnek a chinoinban

1986. március 18. - a chinoin gyógyszer és vegyszeti termékek gyára újpesti központjában a gyógyszergyártás rekonstrukciója és fejlesztése során új gyógyszerhatóanyag-gyártó üzemek építése is megkezdődött. mintegy 220 millió forintos beruházással két új üzemet alakítanak ki. az egyikben a doxiciklin nevű félszintetikus antibiotikum, a másikban pedig a chinoinban kifejlesztett jumex elnevezésű, a parkinson kór elleni készítmény hatóanyagának a nagyüzemi gyártását valósítják meg. a doxiciklin kisebb dózisban is ugyanolyan hatékony, mint a tetrán készítmények, így szedése kevesebb nem kívánatos mellékünettel jár. ez a szer már egy éve kapható a gyógyszertárakban, az előállításához szükséges hatóanyagok egy részét azonban külföldről kellett a vállalatnak megvásárolnia. az új hatóanyag gyártó üzem munkába állításával már nem lesz szükség az importra. a másik üzem felépítése után pedig a jelenlegi kísérleti gyártás helyett nagyüzemi módszerekkel állítják majd elő az itthon és külföldön egyaránt nagy érdeklődéssel várt jumexet. ebből a szerből nemcsak a hazai patikákba jut majd, hanem jelentős exportra is számítanak.

az 1987 végére elkészülő hatóanyag gyártó üzemek megfelelnek majd a legmagasabb követelményeknek, a tőkés piacokra való eljutás feltételeinek is. a gyártáshoz zárt rendszereket alakítanak ki, s a hatóanyagok előállításánál lépésről lépésre ellenőrzik a műveletek pontosságát, a technológiai előírások betartását. /mti/

be sl li olt
00.11 180386 1541

--

sb0004 4 150 mtib1004

új vegyi gyár szegeden

1986. március 18. - kétszázhetven millió forintos költséggel új üzem épített szegeden a medikémia ipari szövetkezet. e beruházás révén a termelési értéke, a korábbihoz képest, változatlan létszám mellett is megduplázódik, s így már ebben az esztendőben eléri a félmilliárd forintot. a termelékenység e nagyarányú javulása részben a korszerű új berendezéseknek, részben annak köszönhető, hogy a most emelt 10.000 négyzetméteres üzemcsarnokban egy helyen, s a technológiai sorrendnek megfelelően helyezhetik el a régieket is. az egyre keresettebb, s többségében a kiváló cím és embléma viselésére jogosult árukat - karosszéria-, alváz- és motorvédő szereket,

valamint háztartásvegyipari termékeket - készítő üzem legnagyobb újdonsága az, hogy a közelében lévő egykori városi szeméttelap biogázával oldja meg energiaellátását. a szakemberek számításai szerint a több méteres földréteggel takart óriási tömegű szemét biogázkészlete mintegy 10 millió köbméter, és ez körülbelül 20 évig mind a fűtésre, mind pedig a technológiai folyamatokhoz elegendő lesz a medikémiának. a biogázt termelő kutak az év közepére készülnek el. a jelenleg használt földgázfűtéses kazánok csak a fuvókáját kell átállítani ahhoz, hogy a bomló szemétből származó gázzal működjen. /mti/

dob/kz cl olt
00.11 180386 1313

--

sb0005 4 150 mtib1005

homlokzatmintázás gyárilag

1986. március 18. - továbbfejleszti a svédországban vásárolt bvm-típusú építési rendszert a beton- és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyára. az egy- és többszintes betonvázás épületek emelésére alkalmas sajátos építési rendszernek - minden szempontból nagy előnyeként - csak a gyártástechnológiája tipizált, egyébként rendkívül tág teret ad az építész fantáziájának. akár ipari csarnokot, középületet, iskolát vagy lakóházat emelnek, az alkalmazásával lehetőség van a legkülönbözőbb egyedi igények kielégítésére. ezért veszik igénybe például a főváros foghíjainak beépítéséhez is. továbbfejlesztésének eredményeként már az idén bevezetik az ugynevezett merevítő falak előregyártását, a homlokzat-kialakításhoz pedig egy angol felületkiképzési módszert kombinálnak. az utóbbi egy olyan betonmintázási eljárás, amely lehetővé teszi, hogy a homlokzat kiképzésével, diszítésével kapcsolatos egyedi kívánásokat már az elemek előregyártásánál érvényesítsék. az így készített homlokzatot később már nem kell vakolni, mintázni és színezni. /mti/

sas/kz cl olt
00.12 180386 1094

--

sb0006 4 150 mtib1006

rekonstrukcióra készül az inotai alumíniumkohó

1986. március 18. - klímaberendezéssel ellátott pihenőt alakítottak ki a kohászok részére az inotai alumíniumkohóban és új ablakokkal többszörösére növelték a kohó szellőzőfelületét. ezek azonban csak átmeneti intézkedések az ott dolgozók munkakörülményeinek javítására, egészségük védelmére. a legnagyobb hazai alumíniumkohó ugyanis rekonstrukcióra készül.

a hazai tömbalumínium-termelés felét adó inotai kohóban csaknem kétmilliárd forintos költséggel átalakítják, kiegészítik a berendezéseket, módosítják a technológiát. megszürik a szennyezett levegőt, s ezzel egyszerre védik az ott dolgozókat és a kohó környezetét. a beruházás révén 4000 tonnával nő a kohó kapacitása. a különböző automatikák lehetővé teszik, hogy a kohászok kevesebb időt töltsenek a kádak mellett.

a rekonstrukció előkészítése megkezdődött. a kivitelezéshez jövőre látnak hozzá és öt év alatt fejezik be. /mti/

bév/kö kz olt
00.13 180386 0976

--

sb0007 4 150 mtib1007

dinnyeizü üditő

1986. március 18. - újfajta üditők gyártását kezdi meg a szabadegyházi szeszipari vállalat. nyárra már az üzletbe kerül egyik újdonsága, a cukordinnye izü frissítő, szénsavval dúsítva, 2 deciliteres palackokban árusítják majd. várhatóan már az idén megkezdik egy időseknek, gyerekeknek, betegségből lábadozóknak, valamint sportolóknak ajánlott, vitaminokban gazdag, erősítő hatású üditőt gyártását is. ez a készítmény várhatóan népszerű lesz, hiszen hasonló jelenleg nincs forgalomban nálunk. /mti/

dáv/fné/kö kz olt
00.13 180386 0554

--

sb0008 4 150 mtib1008

ültetik a korai burgonyát

1986. március 18. - megkezdték a korai burgonya ültetésének előkészítését csongrád megye legnagyobb burgonyatermelő közös gazdaságában, a forráskuti haladás tsz-ben. kétszázötven tonna vetőburgonyát helyeztek el szárító üzemük terményfogadó terében, s ott olyan hőmérsékleten tartják, hogy megkezdődjön a csirázása. ez rövid idő alatt megtörténik s így, amint a talaj felmelegszik nyomban megkezdhetik a kiültetését. tervek szerint kézzel és géppel egyaránt gyorsított ütemben dolgoznak majd, hogy behozzák a késői kitavasodás által okozott késést. remélik, hogy május végén már piacra adhatják az első szállítmányokat. rövid tenyészidejű holland fajtákat is ültetnek, mert ezek egyrészt gyorsan beérnek, másrészt jól tűrik az időjárás viszontagságait. ebben a közös gazdaságban egyébként az idén is nagy területen - 100 hektáron - termelnek primőrburgonyát. ezen kívül - a nagyüzem segítségével - a tsz tagjai háztáji gazdaságukban is foglalkoznak vele. ott főként fólia alatt termelik. ennek az ültetését már meg is kezdték. a széltől, hidegtől védett fóliás kertészetekben természetesen korábban érik majd az új krumpli. /mti/

tób/kz cl olt
00.14 180386 1187

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

új üzletek a balaton partján

1986. március 18. - tizenhatezer négyzetméterrel növelik a vii. ötéves terv első két esztendejében a balaton-part kereskedelmi hálózatának alapterületét. a cél a fűdény ellátási zavarainak enyhítése, az utóbbi években ugyanis már határozottan tapasztalható az, hogy egyre több hazai és külföldi turista alapozza önellátásra a kirándulását, illetve a nyaralását. ezzel párhuzamosan az éttermek forgalma csökken, az üzleteké viszont gyors ütemben növekszik. a belkereskedelmi minisztérium ezzel kapcsolatos programjának megvalósítása már meg is kezdődött. balatonfüreden már ez év tavaszán megnyílik egy új ábc-áruház, s ugyanott megkezdték egy 2.000 négyzetméter alapterületű vásárcsarnok építését is. a főszézonra megnyíló csarnok lesz az üdülőváros első ilyen létesítménye. három autós bevásárló központ építése is szerepel a tervben. a tópart nagy vonzáskörzetű nyaraló és idegenforgalmi centrumaiban - balatonalmádin, szántódon és boglártelelén - alakítják ki őket. az építésüket még ebben az esztendőben megkezdik, s a terv

szerint jövőre fejezik be. mind a három 2.000 négyzetméter alapterületű lesz. a kisebb üdülőtelepeken ábc-áruházakon kívül számos új, főként zöldségfélét és gyümölcsöt árusító pavilont építenek, s elősegítik a magánkereskedelem még nagyobb arányú bekapcsolódását is a tópart élelmiszerellátásába. /mti/

szé/kz cl olt
00.15 180386 1392

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

településfejlesztési hozzájárulás tolnában

1986. március 18. - tolna megyében dunaföldvár kivételével minden község és város lakossága megszavazta a tanács által kért településfejlesztési hozzájárulást. ennek együttes összege mintegy 37 millió forint lesz évente. a pénzt mindenütt a megszavazott célokra használják fel: szekszárdon a kereskedelmi hálózatot fejlesztik, bonyhádon tanuszodát, simontornyán iskolai napközis éttermet építenek. egyes falvakban a mellékutcák utjainak rendbehozásához, másutt az ivóvízellátás javításához kérték és veszik igénybe a hozzájárulást.

a megye 106 települése közül 3 helyen - dunaszentgyörgyön, kakasdon és szekszárdon - családonként évi 1.000 forintot fizetnek, öt helyen évi 700-800 forintot ajánlottak fel, a települések többségének lakói pedig családonként 500-600 forinttal járulnak hozzá egy-egy közös gond gyorsabb megoldásához. /mti/

gem/kz cl olt
00.15 180386 0918

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

vadszámlálás a kisalföldön

1986. március 18. - befejeződött a kisalföldön a tél végi vadszámlálás. háromezer szarvas, 12.000 őz, 1.500 vaddisznó, 42.000 nyul, 35.000 fácán, 210 dämvad és 62 tuzok került leltárba. a szarvasok, az őzek és a vaddisznók száma lényegében változatlan maradt. a kívánt csökkenés nem következett be, noha a terület vadeltartó képességét meghaladó állomány-nagyság a minőség rovására megy. az apróvadak vonatkozásában éppen fordított a helyzet: a várt növekedés helyett tovább csökkent a számuk. a jelek szerint egyre jobban szűkül a nyulak élettere is. a vadgazdálkodás sikereként könyvelhető el viszont, hogy ezen a vidéken is meghonosították a dämvadat. a betelepített állatok szépen fejlődnek, az állományuk kielégítően gyarapodik, s így néhány év múlva megkezdődhet a rendszeres vadászatuk. nem csökkent a legféltettebb, s egyben legvédtettebb hazai madarak, a tuzokok száma sem. /mti/

cser/kz cl olt
00.16 180386 0946

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

denevéreltár

1986. március 18. - tudományos szempontból is figyelemre méltó felmérést fejeztek be a tatabányai „vértés lászló,„ barlangkutató csoport tagjai. végigjárták a gercse-hegység valamennyi ismert barlangját, hogy számba vegyék az ott tanyázó denevéreket. a leltározás kedvezőtlen tapasztalattal zárult. a tüzetesen átvizsgált 194 barlang közül csupán huszban bukkantak denevérré. e husz barlang közül is tizennégyben a denevérek száma csak 1-3 volt, pedig a hegységben a legtöbb barlang alkalmas a rovarokkal táplálkozó, hasznos állatok tanyázására. a gercse-hegység egyik tipikus „denevéres,„ barlangjában, a pisznice-barlangban, ahonnan a múlt század végén még kocsiszámra hordták ki az értékes denevértrágyát, s ahol még a harmincas években is több ezer példány tanyázott, most alig haladja meg a denevérek száma az ötvenet.

a tatabányai csoport adatait, felmérését a természettudományi muzeum értékeli. kutatói arra keresnek választ, hogy milyen okból csökken ilyen nagyarányban földünk egyetlen önálló repülésre képes emlőállatának száma. a hazánkban élő 24 denevérfaj mindegyike védett. /mti/

ráb/wné/kz li olt
00.16 180386 1154

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

szabadegyetem nyugdíjas tagozatán 92 éves hallgató

1986. március 18. - legrégibb egyetemi városunkban, pécsen sem emlékeznek olyan esetre, mint amilyen mostanában történt: a diplomájukat átvett hallgatók egyszerűen nem voltak hajlandók abbahagyni tanulmányaikat. a váratlan fejlemény a munkácsy mihály szabadegyetem nyugdíjas tagozatán következett be. a kétéves kurzus befejeztével a mintegy száz idős hallgató oklevelet kapott, utána azonban kinyilvánították óhajukat, hogy továbbra is együtt akarnak maradni és folytatni kívánják tanulmányaikat. a „diákok,„ egyike, a 92 éves havas ernőné kijelentette, hogy embernek ugyan idős, de szabadegyetemi hallgatónak fiatal, s ő is tovább tanul.

a szabadegyetem vezetősége természetesen örömmel „engedett,„ a hallgatók követelésének, s hozzájárult, hogy kíséreltképpen megindítsák a harmadik évfolyamot is.

a munkácsy mihály szabadegyetem az idős emberek szellemi kondíciójának „karbantartására,„ szervezte meg két évvel ezelőtt a nyugdíjas tagozatot. programját a pécsi felsőoktatási intézményekkel közösen állította össze a tit. célja az, hogy megszerezett, tudományosan megalapozott ismereteket kapjanak a hallgatók.

pécs első - immár harmadik évfolyamába lépett - szabadegyetemi közösségének példája igen vonzónak bizonyult az idős baranyai emberek körében. újabb kurzus indult 118 hallgatóval a megyeszékhelyen, s megszervezték a nyugdíjasok egyetemét további három településen: bolyban, mágócsón és mohácson is. /mti/

igó/bné/kö kz olt
00.17 180386 1525

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

felhalmozási adómentesség - kamatvisszatérítési kedvezmény

1986. március 18. - módosultak a jövedelemszabályozásról, és a felhalmozási adózásról szóló rendeletek.

a külgazdasági egyensúly javítását szolgáló versenyképes termelőkapacitások létesítésének ösztönzésére 1986. január 1-jétől teljes felhalmozási adómentességet élveznek a konvertibilis exportfejlesztő beruházások, az adómentességet a vállalatok a külkereskedelmi minisztériummal kötött megállapodás alapján kaphatják meg, nem kell felhalmozási adót fizetniük a megváltozott munkaképességű dolgozókat célvállalatként /szövetkezetként/ foglalkoztató gazdálkodó szervezeteknek sem.

ujdonság az is, hogy a jövőben a népgazdasági ráfordításokat csökkentő, központi gazdaságfejlesztő programok megvalósítását szolgáló beruházási hitelek után egységes kamatvisszatérítési kedvezmény jár, így az anyagmegtakarító és hulladékhasznosító fejlesztésekre vállalkozók, a korábbinál nagyobb kamatkedvezményben részesülnek. /mti/

pf/li/il li olt
00.18 180386 1020

--

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

pályázati felhívás

1986. március 18. - kézírattól a premierig címmel dráma /szindarab/ írására pályázatot hirdet a fiatal művészek klubjának színház szekciója, a műfaji kötöttség nélkül írott darab 2-3 szereplős lehet, időtartama maximum 25-30 perc lehet, a díszletekre és a jelmezekre fordítandó összeg pedig nem haladhatja meg a 20 ezer forintot, a pályázatokat május 31-ig kell eljuttatni a fiatal művészek klubja címére /1062 budapest, népköztársaság utja 112./, a legjobbnak ítélt darabot - nyílt próbák mellett - a fmk-ban mutatják be június első felében. /mti/

sa/bc li olt
00.18 180386 0597

--

sb0016 1 150 mtib1016

tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1986. március 18. - ma összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - tájékoztatót hallgatnak meg az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint megvitatják a párt kádern munkájával összefüggő kérdésekről szóló előterjesztést. /mti/

mz ie
09.23 180386 0385

--

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshír!/

a kgst gépipari együttműködési bizottságának ülése

1986. március 18. - budapest, a kormány vendégházában kedden megkezdődött a kgst gépipari együttműködési bizottságának negyedik ülése, a bizottságban a tagországokat és jugoszláviát miniszterelnök-helyettesek képviselik.

a plenáris ülést maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese nyitotta meg.

megvitatják a kgst-országok műszaki-tudományos haladása kétezerig szóló komplex programjából a bizottságra háruló feladatokat, programot dolgoznak ki a gépipari ágazatok fejlődésének gyorsítására, megvitatják a rugalmas gyártórendszerek és ipari robotok, valamint az autóalkatrészek és autóipari technológiák szakosított gyártásának lehetőségét, egyezményt készítenek elő a szovjetunióban létesítendő vasuti pályához szükséges munkagépeket gyártó üzem építésében való sokoldalú együttműködésre. /mti/

sz/sl/mz ie

10.02 180386 0938

R

--

sb0018 4 160 mtib1018

műszaki hiba a kisköfalattin

1986. március 18. - csaknem négy óra hosszat állt kedden reggel a kisköfalatti; az utasokat villamospótló autóbuszok szállították. műszaki hiba miatt 5 óra 36 perckor leállt a forgalom, a hibát a közlekedési szakembereknek 9 óra 27-kor sikerült elhárítaniuk, amikor is megindulhatott a közlekedés. /mti/

os/il ie
10.13 180386 0357

--

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshír!/
a vándor kórus jubileuma - sajtótájékoztatón

1986. március 18. - megalakulásának 50. évfordulójára gazdag programmal készül a vándor kórus, ünnepi taggyűlésen és díszhangversenyen ad számot félévszázados eredményeiről, művészi sikereiről - tájékoztatták a sajtó képviselőit a kórus vezetői kedd délelőtt a magyar újságírók országos szövetségének székházában.

a kórus első vezetője, névadója, vándor sándor sirjánál koszorúzási ünnepséget rendeznek április 11-én, a mező imre uti temetőben. másnap az mszmp budapesti oktatási igazgatóságán ünnepi taggyűlést tartanak, április 21-én pedig az 50 év legsikeresebb műsorszámából adnak hangversenyt az mta kongresszusi termében. /mti/

-ri/kj/mz ie
10.17 180386 0714

--

sb0020 4 130 mtib1020 /közönségszolgálat/
a vízművek közli

1986. március 18. - karbantartási munkák miatt március 20-án, csütörtökön éjjeltől hajnali négy óráig Vcsökkenés, a magasabb helyeken vízhiány várható a xx. kerületben. pesterzsébet központi lakótelepén. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók megértését. /mti/

os/mz ie

10.21 180386 0309

--

sb0021 4 160 mtib1021 /közönségszolgálat/
muzeumi zárvatartás

1986. március 18. - technikai okok miatt zárva tart március 19-én a magyar nemzeti múzeum történeti kiállítása. a múzeum többi tárlata, így a magyar koronázási jelvények és a régészeti kiállítás is, megtekinthető. /mti/

os/mz ie

10.26 180386 0266

--

sb0022 4 160 mtib1022
ismét hármas ikrek debrecenben

1986. március 18. - a szülészeti klinikák történetében ritkaságszámba menő eseménysorozata volt a debreceni orvostudományi egyetem szülészeti klinikájának, ahol alig két hónap alatt háromszor születtek hármas ikrek. legutóbb, hétfőn éjszaka hagymási károlyné, nyíregyházi lakos adott életet három gyermeknek. az újszülöttek egyike kisfiú, aki 2750, míg a két kislány egyformán 2050 grammal látta meg a napvilágot. az édesanya és a gyermekek egészségesek. /mti/

szü,ká/mz ie

10.33 180386 0523

R

--

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

a tv-lottó nyertes számai

1986. március 18. - a sporfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott márciusi tv-lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

25, 37, 45, 60, 86
/mti/ mz/sl/il ie
10.58 180386 0255

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

magyar-bolgár barátsági napok zalában

1986. március 18. - magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek kedden zala megyében. az első napon zalaegerszegen kiállítás nyílt roszén ruszev grafikusművész alkotásaiból. a március 21-én záruló barátsági napok keretében tizenöt helyszínen rendeznek filmvetítést és hangzik el tájékoztató a bolgár nép életéről. nagykanizsán, zalaegerszegen és lentiben bolgár előadóművészek szórakoztatják rendezvények közönségét. /mti/

tóa/kné,ká/il ie
11.02 180386 0490

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

bővítési kínálatát a vasért

1986. március 18. - a vasért vállalat vezetői kedden a taverna szállóban tájékoztatták kiskereskedelmi partnereiket a cég idei kínálatáról.

a vállalat az idén csaknem 6.5 milliárd forintnyi forgalomra számít, s ezen belül a nagykereskedelmi értékesítést három százalékkal kívánja növelni. az áruválaszték bővítésében növekvő szerepet szánnak a kissovetkezeteknek, kisiparosoknak, ahonnan elsősorban háztartási és lakásfelszerelési cikkeket, valamint a kiskertek műveléséhez szükséges eszközöket kívánnak beszerezni. a külkereskedelmi vállalatok közreműködésével az idén is beszereznek árucseré utján számos import terméket, köztük egyiptomi rozsdamentes

70

edényeket, vendéglátóipari felszereléseket. az idén először kínai szerszámokat is beszerezett a vállalat; az első szállítmány nagy része már elfogyott, ezért még ebben az évben újabb kínai áruszállítmányt rendelnek.

tervezik, hogy kiskereskedelmi partnereik jobb kiszolgálása érdekében ebben az évben megkezdik a raktárhálózat korszerűsítését, fejlesztését, elsősorban a fővárosban. emellett a tavalyihoz hasonlóan az idén is rendeznek vasért napokat a pesti vigadóban, ahol a gyártókat tájékoztatják a kiskereskedelem igényeiről, s piackutatási céllal a magánvásárlóknak is bemutatják a termelők

ujdonságait. /mti/
mg/ka/sl/il ie
11.43 180386 1337

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

simon istván könyvesbolt budapesten

1986. március 18. - a főváros egyik új lakótelepén, a kaszásdűlői negyedben könyvüzletet nyitott kedden az állami könyvterjesztő vállalat. a köles utca 9. szám alatt létesült boltot a hatvan esztendeje született, s 1975-ben elhunyt kossuth-díjas költőről, simon istvánról nevezték el. az eseményen jóvóvics miklós, a magyar írók szövetségének főtitkára mondott avatóbeszédet.

a több mint 140 négyzetméter alapterületű, önkiszolgáló rendszerű boltban szépirodalmi művek, művészeti albumok, ifjúsági és ismeretterjesztő kiadványok, hanglemezek és kazetták mellett folyamatosan kaphatók simon istván kötetei is. /mti/

-ri/ka/km/mz ie
12.09 180386 0691

Pa

-.-

sb0027 4 160 mtib1028

a veszprém megyei tanács vb ülése - idegenforgalom

1986. március 18. - a veszprém megyei tanács vb keddi ülésén az idegenforgalomról tárgyalt: a területnek a balatontourist nord idegenforgalmi hivatal számolt be tevékenységéről. a balaton-part zsufoltsága miatt a hivatal az idén elsősorban a fogadási feltételek javítására, a minőségi fejlesztéssel járó rekonstrukciókra és a szolgáltatások színvonalának javítására törekszik. komfortossá teszik például a kempingeket, újabb tenisz-, minigolf- és tekepályákat, vízisport centrumokat építenek. nagy összegeket áldoz a hivatal műemléképületek rekonstrukciójára, idegenforgalmi célú hasznosítására. folytatják a nagyvázsonyi zichy-kastélyból kialakítandó idegenforgalmi célú komplexum fejlesztését. a kastély-szállóban szaunát, szoláriumot és tekepályát hoznak létre. felújítják a tapolcai gabriella szállót, ahol felkészülnek a tavasbarlang gyógyászati értékeinek hasznosítására.

a testület ülésén szó volt a balatoni kempingek zsufoltságáról. felvetődött többek között újabb kisegítő kempingek építése és a szezon meghosszabbítása.

a hivatal, amely a balaton északi partvidékén és a bakony térségében működik, tovább bővítette együttműködését a szocialista országok idegenforgalmi szervezeteivel, és több nyugat-európai utazási irodával. /mti/

szé/nné, ká/mz ie

12.11 180386 1342

--

sb0028 4 130 mtib1029

a vándor kórus jubileuma - sajtótájékoztató

1986. március 18. - megalakulásának 50. évfordulójára gazdag programmal készül a vándor kórus: ünnepi megemlékezésen és diszhangversenyen ad számot félévszázados eredményeiről, művészi sikereiről - tájékoztatták a sajtó képviselőit a kórus vezetői kedden a magyar újságírók országos szövetségének székházában.

révész László Liszt- és szot-dijas karnagy, az együttes vezetője elmondta, hogy a kórus 1936-ban, a szalmás kórusból kivált ifjumunkásokból alakult meg, első vezetője vándor sándor lett. a kórus a felszabadulást megelőző években a forradalmi munkásmozgalom

Pa

jelentős fórumaként, a kórusmozgalom sajátos eszközeivel mozgósított az igaz ügyért folytatott harcra. legális és illegális rendezvényeken lépett fel, dalai állandó rendőri cenzurának, tagjai időnként üldöztetésnek voltak kitéve. a felszabadulást követően az énekkar aktívan vett részt az új élet szervezésében, választási rendezvényeken, falujárásokon. az együttes 1948-tól az mkp, majd az mdp rendező gárda központi énekkara lett; 1950-től a magyar szabadságharcos szövetség ének- és táncegyütteseként működött. az énekkar 1957 óta szerepel ismét vándor kórus néven, s ma már mintegy 70 tagot számlál. fontos feladatának tartja az ifjumunkások zenei művelését, ezért gyakran megfordul szakközépiskolákban, szakmunkásképző intézetekben, kollégiumokban és munkásszállásokon. aktív résztvevője a kórusmozgalom rendezvényeinek.

a hagyományok tiszteletét és azok folytatását tükrözi a kórus egész tevékenysége, műsorpolitikájának szocialista elkötelezettsége. már a megalakulástól maga köré gyűjtötte fiatal költők és zeneszerzők csoportját, előadta műveiket. azóta is sok hazai szerzeménynek, illetve külföldi szerzők műveinek magyarországi bemutatója fűződik a vándor kórus nevéhez. a kar 15 nemzetközi fesztiválon és kórusversenyen vett részt, európa 11 országában járt, s a versenyeken 25 díjat nyert.

az ünnepi eseményekről szólva elmondták, hogy a kórus névadója, vándor sándor mező imre uti temetőben lévő sírjánál koszorúzási ünnepséget rendeznek április 11-én. másnap az mszmp budapesti oktatási igazgatóságán ünnepi megemlékezést tartanak, április 21-én pedig a fél évszázad legsikeresebb műsorszámából adnak hangversenyt az mta kongresszusi termében. a magyar rádió május 1-jén emlékezik meg a vándor kórus fennállásának 50. évfordulójáról. /mti/

-ri/il/kj/il ie
13.26 180386 2412

--

sb0029 4 130 mtib1030

visszavonulóban az influenzajárvány

1986. március 18. - a fővárosban visszavonulóban van az influenzajárvány. március 10-15. között már csak 31.450-en betegedtek meg influenzában, tízezerrel kevesebben, mint a megelőző héten. a fővárosi influenza bizottság tájékoztatója szerint változatlanul főleg a gyermekeket és az időskorúakat érinti e betegség. szövődményt 530 esetben észleltek, százzal kevesebb betegnél, mint az előző héten. a leggyakoribb szövődmény ebben az időszakban is a tüdőgyulladás volt. kórházban 284 beteget gyógykezeltnek.

Pa

az éjszakai és hétvégi orvosi ügyeleteket is kevesebben vették igénybe, mint az utóbbi hetekben. ennek ellenére a fővárosi kórházakban - a betegek érdekében - továbbra is érvényes a látogatási tilalom. /mti/
me/ka/kj/il ie
13.29 180386 0785

-.-

sb0030 4 130 mtib1031

a borsod megyei tanács vb ülése - gazdaságilag elmaradott területek

1986. március 18. - a gazdaságilag elmaradott térségek, a gyenge termőhelyi adottságu mezőgazdasági területek gazdasági, kulturális fejlesztésének programját vitatta meg keddi ülésén borsod megye tanácsának végrehajtó bizottsága. az északi megye több tájegysége, így az észak-borsodi karsztvidék, a cseréhát, a hermádvölgy, a zempléni-hegység sorolható az elmaradott térségek sorába. a kedvezőtlen adottság a megye összterületének kétharmadát, 148 település környezetét jellemzi. e települések népessége évről évre csökken, erős az elvándorlás. a kedvezőtlen földrajzi, termőhelyi adottságok miatt a gazdasági bázis erősítésére, a termelési szerkezet korszerűsítésére, a foglalkoztatási lehetőségek bővítésére van szükség ahhoz, hogy az említett régiókban élő népesség életkörülményei belátható időn belül közeledjenek az ország többi területén élőkéhez.

az érintett tájegységek általános fejlesztésének módjait vizsgálva a vita során elhangzott: az lenne a legcélravezetőbb, ha az ipari vállalatok eddiginél intenzívebb segítségével átmenetileg több munkalehetőséget teremtenének a kedvezőtlen adottságu gazdaságokban, s a jövedelem meghatározó részét a mezőgazdasági termelés korszerűsítésére, hosszabb távon az élelmiszertermelés számottevő fejlesztésére fordítanák. az egyes területek differenciált, a helyzetüknek legmegfelelőbb fejlesztési programját - a terület állásfoglalása értelmében - operatív bizottság dolgozza majd ki, amelynek munkájában a hozzáértő szakemberek, állami és gazdasági vezetők vesznek részt.

1990-ig borsod megye tanácsai csaknem egymilliárd forintot fordítanak az elmaradott térségek infrastrukturális fejlesztésére, szociális ellátásra, a kistelepüléseken élők áruezellátásának javítására. /mti/
bas/tné,ká/il ie
13.33 180386 1840

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

a kgst gépipari együttműködési bizottságának ülése /1. rész/

1986. március 18. - budapestben, a kormány vendégházában kedden megkezdődött a kgst gépipari együttműködési bizottságának negyedik ülése. a bizottságban a tagországokat és jugoszláviát miniszterelnök-helyettesek képviselik.

a plenáris ülést maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese nyitotta meg. a központi bizottság és a kormány nevében köszöntötte a résztvevőket, majd arról szólt, hogy a bizottság eddigi - egyéves - működése alatt számottevő eredmények születtek a többoldalú gépipari együttműködés fejlesztésében és hatékonyságának javításában. utalt arra, hogy az szkp xxvii. kongresszusa nagy hangsúllyal foglalkozott a gépipari ágazatok fejlődésével is. a gazdasági növekedés üteme - mondotta - döntő mértékben függ a gépgyártástól. itt születnek meg az alapvető tudományos-műszaki elgondolások, új munkaeszközök, géprendszerek, amelyek a népgazdaság haladását is meghatározzák. itt hozzák létre a minőségileg új, erőforrásokat megtakarító technológiák alkalmazásának, a termelékenység növelésének és a minőség javításának alapjait. a bizottság mostani ülésén is ennek érdekében fog tevékenykedni. rendkívül fontos a tudományos-műszaki haladás 2000-ig szóló komplex programjából a gépiparra háruló feladatok maradéktalan teljesítése. most a végrehajtáson van a hangsúly - mutatott rá a kormány elnökhelyettese.

maróthy lászló ezután hangoztatta, hogy törekedni kell az együttműködésben fellelhető hiányosságok feltárására. a tennivalók megszerezésére kedvező időszakban kerül sor, hiszen a szocialista országokban most kezdődött el az új ötéves tervek végrehajtása, s ezek a tervek a korábbiaknál hangsúlyozottabban irányozzák elő a gazdaság növekedését.

a miniszterelnök^{V helyettes} a továbbiakban többek között kifejtette:

- hazánk is ilyen gazdasági program megvalósítását kezdte meg. meg akarjuk gyorsítani a gazdaság struktúra-váltását. a gazdasági növekedés érdekében központi gazdaságfejlesztési programokat dolgoztunk ki, amelyek jól illeszkednek a kgst komplex programjának fő irányaihoz. /folyt. köv./

sz/mz/il
14.11 180386 2166

R

-.-

sb0032 4 150 mtib1034

a kgst gépipari együttműködési bizottságának ülése /2. rész/

- a gazdaság fejlesztésében alapvető szerepet tulajdonítunk a nemzetközi kapcsolatoknak, s ebben meghatározó a szovjetunióval és a szocialista országokkal kialakult együttműködés. fontosnak tartjuk a nemzetközi munkamegosztás nyújtotta előnyök kihasználását, s ezekre a kapcsolatokra támaszkodni kívánjuk a gépipar elé kitűzött feladatok megoldásában is.

- széles körűvé kívánjuk tenni az elektronika alkalmazását, a robotok és az automatizálás elterjedését. az átlagosnál gyorsabb ütemű fejlődést tervezünk a közúti járművek, a megmunkáló rendszerek, a vákuumtechnikai termékek, az egészségügyi és oktatási berendezések, a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek és a fogyasztási cikkek gyártásában. e korszerű termékekből más szocialista országok igényeit is jobban ki akarjuk elégíteni.

a gépipari együttműködési bizottság ülésének napirendjén szerepel a kgst-országok műszaki-tudományos haladása 2000-ig szóló komplex programjából a bizottságra háruló feladatok megvitatása. programot dolgoznak ki a gépipari ágazatok fejlődésének gyorsítására, megvitatják a rugalmas gyártórendszerek és ipari robotok, valamint az autóalkatrészek és autóipari technológiák szakosított gyártásának lehetőségét. /mti/

sz/mz/sl/il sn
14.13 180386 1304

--

sb0033 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 18. - az országos meteorológiai intézet jelenti
kedden: napos marad az idő

európa legnagyobb részének időjárását változatlanul egy hatalmas méretű, ugynevezett anticiklon alakítja. ennek középpontja kedd reggel a szovjetunió balti köztársaságai felett volt. az anticiklon hatására kelet-, közép- és dél-európa legnagyobb részén derült, száraz az idő. kivétel ez alól a fekete-tenger és környéke, valamint a balkán-félsziget. e területek felett hideg levegő örvénylik. ennek következtében görögországban több helyen esik az eső, bulgáriában, romániában és jugoszláviában elszórta havazik. a kárpát-medence a napos, száraz időjárású területek közé tartozik továbbra is.

Pa

magyarországon hétfőn napos, száraz, de kissé hűvös idő volt. dél-keleten 5-7, másutt 8-11 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 6-11 fok között volt. erősen lehült a keddre virradó éjszaka a levegő. a legalacsonyabb hőmérséklet 1 és -7 fok között volt. kedd délelőtt folytatódott a napos, száraz idő. 11 órára 2 és 7 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fok volt, ez 2.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

az ország legnagyobb részén többnyire derült lesz az ég, csapadék nem várható. csupán délen növekszik meg időnként a felhőzet, és ott egy-két helyen előfordulhat hószállingózás. az éjszakai órákban foltokban köd képződik. a keleti, délkeleti szél napközben kissé megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -5 és 0, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 6 és 11 fok között lesz.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

kevés felhő várható, csapadék nem lesz. a keleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 3, hajnalban -2 fok körül alakul.

a duma vízállása budapestnél 314 cm, a víz hőmérséklete 4.2 fok.
/mti/
sl/mz/il sn
14.42 180386 2187

Pa

--

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. március 18. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	11 fok,	
london	11 fok,	
oslo	4 fok,	
stockholm	5 fok,	
helsinki	4 fok,	
berlin	8 fok,	
varsó	8 fok,	
leningrád	5 fok,	
moszkva	6 fok,	
kijev	7 fok,	
prága	9 fok,	
bécs	10 fok,	
róma	16 fok,	
madrid	12 fok,	
belgrád	6 fok,	
bukarest	4 fok,	
szófia	5 fok,	
athén	14 fok.	/mti/

be/sl/li sn
14.48 180386 0872

-.-

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. március 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 7-12, csütörtökön hajnalban mínusz 3, plusz 2 fok.

csehszlovákia:

Ra

általában kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 6-11, csütörtökön hajnalban mínusz 4, plusz 1 fok.

szovjetunió:

kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 6-11, csütörtökön hajnalban 0, mínusz 5 fok.

románia:

fokozatosan felszakadozik a felhőzet, majd változóan felhős idő, már csak néhány helyen valószínű hószállingózás. a hőmérséklet szerdán kora délután 5-10, csütörtökön hajnalban 0, mínusz 5 fok.

jugoszlávia:

változóan, időnként erősen felhős idő, szórványosan hószállingózással. a hőmérséklet szerdán kora délután 4-9, csütörtökön hajnalban mínusz 4, plusz 1 fok. /mti/

sl cl sn
14.53 180386 1091

-.-

sb0036 4 150 mtib1038

ensz-főtthelyettes tárgyalásai az évm-ben

1986. március 18. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására kedden budapestre érkezett dr. arkoť ramacsandran ensz-főtthelyettes, az ensz habitat /emberi települések bizottsága/ nairobi-ban működő központjának igazgatója. megbeszéléseket folytat az évm vezetőivel a habitat és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium közötti együttműködés fejlesztéséről, valamint a habitat budapestben öt évvel ezelőtt létrehozott kelet-európai információs irodája működésének meghosszabbításáról. /mti/

sb/ka/sl/cl sn
14.57 180386 0600

Ra

-.-

sb0037 4 150 mtib1039

brit műszaki napok budapesten /1. rész/

1986. március 18. - brit műszaki napok kezdődtek kedden budapesten a mtesz székházában. a három napig tartó fórumot a londoni kereskedelmi és iparkamara, valamint a brit külkereskedelmi tanács felkérésére a mtesz és a magyar kereskedelmi kamara rendezte. a hazánkban negyedik alkalommal lezajló rendezvénysorozatot tóth jános, a mtesz főtitkára nyitotta meg. ott volt peter unwin, nagy-britannia budapesti nagykövete és sir anthony jolliffe, a londoni kereskedelmi és iparkamara elnöke.

megnyitójában tóth jános elmondta, hogy a két ország műszaki és tudományos életében már eddig is sokoldalú együttműködés alakult ki. a most kezdődő eseménysorozat hozzájárul a kapcsolatok további bővítéséhez és ahhoz, hogy a magyar szakemberek jobban megismerjék a legnevesebb angol vállalatok kutatásfejlesztési eredményeit.

martos istván, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke a magyar és angol kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokról tartott előadást. szólt arról, hogy a magyar kamara csaknem két évtizede tart fenn kapcsolatot nagy-britannia legfontosabb kamaráival és kereskedelemfejlesztő szervezeteivel. kiemelte, hogy bővíteni kívánják a mindkét fél számára előnyös kooperációs kapcsolatokat, a termelési és műszaki együttműködést, beleértve a harmadik piacokon való közös vállalkozásokat is.

a brit résztvevők nevében sir anthony jolliffe köszöntötte a tanácskozást. elmondta, hogy nagy-britannia számára rendkívül nagy jelentőségű a kgst-országokkal, köztük magyarországgal folytatott kereskedelmi kapcsolatok további bővítése. az angol szakemberek rendszeresen figyelemmel kísérik elsősorban a magyar élelmiszeripar, vegyipar, a bányászat és az elektronika legújabb kutatásfejlesztési eredményeit. a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok erősítése érdekében az angol kereskedelmi kamara szorgalmazza, hogy a magyar társszervezet bemutatókat és előadásokat szervezzen nagy-britanniában.

peter unwin nagykövet kiemelte: az angol üzleti életben nagyra értékelik azt, hogy magyarország a kölcsönös előnyök alapján kész együttműködni más társadalmi berendezkedésű államokkal. reményét fejezte ki, hogy a mostani rendezvény tovább erősíti a két ország közötti üzleti és tudományos kapcsolatokat. /folyt. köv./

til

15.05 180386 2294

10/

sb0038 4 150 mtib1040

brit műszaki napok budapesten /2. rész/

a fórumon 16 előadás hangzik el, többek között az automatizálás, a bányászat, az élelmiszeripar, az elektronika, a biokémia és a gépgyártás terén elért új tudományos eredményekről. a rendezvénysorozaton 12 brit cég képviselői is jelen vannak. a rolls-royce képviselői a gázturbinák üzemeltetési tapasztalatait ismertetik, a schweppes cég szakértői az üdítő italok csomagolástechnikájáról tartanak előadást. az anderson bányagépgyártó vállalat szakemberei legújabb bányagépeikről számolnak be, a xerox képviselői az irodai munka automatizálását szolgáló berendezések műszaki jellemzőit ismertetik.

a brit műszaki napok március 20-ig tartanak. /mti/

til sl cl sn

15.07 180386 0724

--

sb0039 4 180 mtib1041

tanácskozás „fekete szerdáról,,

1986. március 18. - a március 5-én, szerdán komárom megyében történt 20 tömeges baleset okait elemezték a tatabányán rendezett keddi tanácskozáson a tanácsok, a közúti igazgatóság szakemberei, a vértés volán és a rendőrség képviselői.

a résztvevők hangsúlyozták: a felelősség megállapításával egyenrangúan fontos annak elemzése, hogy mi miatt történt a megyében ezen a napon csaknem annyi baleset, mint máskor egy hónap alatt. a 35 személyi sérüléssel és csaknem 200 gépkocsi megrongálódásával járó ütközések, koccanások egy része mindenképpen elkerülhető lett volna. a legtöbb eset miatt történt, hogy a nagy ködben, a korcsolyapályához hasonló utakon sokan nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelően vezettek, s helytelenül választották meg a sebességet.

a balesetekhez azonban más okok is hozzájárultak. esztergom térségében a hajnali, illetve a reggeli órákban csak a dombos vidéken szórták fel az utakat. komáromban a költségvetési üzemmél erre a napra nem szerveztek ügyeletet, s nem oldották meg a natárátkelőhely rendszeres tisztítását, gondozását sem. helyenként késve kezdték meg az utak sózását, jégtelenítését. s ahol ez megtörtént, az alacsony hőmérséklet miatt ott is csak a délelőtti

3A

órákra hatott a szózás. a szakemberek megítélése szerint annak is szerepe volt a tömeges balesetek kialakulásához, hogy a gépjárművek kötelező téli felkészítése helyenként sablonosan történik.

a tanácskozáson hangsúlyozták: a gépjárművezető-képzésben az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani a téli vezetési ismeretek elsajátítására. a közlekedés szervezésében, felügyeletében közreműködők között hatékonyabb információcserére van szükség. az utak állapotáért felelős szerveknél meg kell oldani, hogy elsősorban a fő- és a tömegközlekedési utakat takarítsák le, illetve tisztítsák meg. szükséges továbbá, hogy ezek a szervek erősítsék dolgozóik körében a fegyelmet, s vizsgálják felül érdekeltségi rendszerüket.
/mti/

pil/wné st cl sn
15.10 180386 2012

-.-

sb0040 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. március 18. -

érvényben: 1986. március 19-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre		ft-ban
angol font	6705,34	6712,05	6718,76
ausztrál dollár	3264,39	3267,66	3270,93
belga frank	99,44	99,54	99,64
dán korona	550,63	551,18	551,73
finn márka	898,65	899,55	900,45
francia frank	662,33	662,99	663,65
holland forint	1802,98	1804,78	1806,58
japán yen /1000/	261,21	261,47	261,73
kanadai dollár	3279,61	3282,89	3286,17
kuvaiti dinár	16019,08	16035,12	16051,16
norvég korona	644,78	645,43	646,08
nszk márka	2035,34	2037,38	2039,42
olasz lira /1000/	29,93	29,96	29,99
osztrák schilling	290,20	290,49	290,78
portugál escudo	30,90	30,93	30,96
spanyol peseta	32,32	32,35	32,38

BA

svájci frank	2427,08	2429,51	2431,94
svéd korona	635,91	636,55	637,19
tr. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4575,05	4579,63	4584,21
ecu /közös piac/	4394,02	4398,42	4402,82 /mti/

fé end st li sn
15.34 180386 1227

-.-

sb0041 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1986. március 18.

trabant limousin hycomat		79
trabant hycomat combi		11
trabant limousin	budapest	2054
	debrecen	1574
	győr	1851
trabant combi	budapest	13205
	győr	6629
wartburg standard	budapest	22
	debrecen	39
	győr	162
wartburg speciál	budapest	26237
	győr	359
wartburg speciál tolótető	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	245
	győr	3738
skoda 105 s	budapest	10284
	debrecen	8152
	győr	8046
skoda 120 L	budapest	20805
	debrecen	11739
	győr	14653
skoda 120 gls	budapest	1394
lada 1200	budapest	40553
	debrecen	25836
	győr	14377
lada 1300 s	budapest	16440
	debrecen	12785
	győr	5576
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4797
lada combi	budapest	7214
	debrecen	3974

BA

bel

- 28 -

1986.03.18.

moszkvics		13924
polSKI fiat 126 p	budapest	26323
	győr	8357
fso /polSKI fiat/ 1500	-	5410
dácia linusin	budapest	35589
	debrecen	20841
dácia corpi	budapest	54
	debrecen	51
	győr	46
zastava	budapest	12655 /mti/ til/kö sl sn
15.38	180386 2232	

-.-

sb0042 4 150 mtib1045

nemzetközi bányásztanácskozás

1986. március 18. - a bányaiipari dolgozók szakszervezetének székházában kedden megkezdődött a bányászok nemzetközi szervezete /oim/ elnökségi irodájának kétnapos ülése. a testület arthur scargillnak, a brit országos bányász szakszervezet és a bányászok nemzetközi szervezete elnökének vezetésével áttekinti a múlt év szeptemberében párizsban megalakult új nemzetközi szakszervezeti tömörülés első közgyűlése óta végzett munkát. az ülésen megtárgyalják a mintegy 30 ország különböző szakszervezeti szövetségeihez tartozó bányász szakszervezeteket tömörítő új nemzetközi szervezet hat szakbizottságának munkaprogramjait. megvizsgálják továbbá több nagy nemzetközi tanácskozás megszervezésének lehetőségeit és előkészítésének tennivalóit. /mti/

sb/tr sl cl sn
15.41 180386 0801

cs

-.-

bel

- 29 -

1986.03.18.

sb0043 4 150 mtib1046

gáspár sándor és arthur scargill megbeszélése

1986. március 18. - gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke kedden a szot székházában fogadta arthur scargillt, a brit országos bányász szakszervezet és a bányászok nemzetközi szervezete elnökét. megbeszélést folytattak az új nemzetközi szakszervezeti tömörülés tevékenységéről, az angol és az európai szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

tr/sl li sn
15.42 180386 0446

-.-

sb0044 4 150 mtib1047

a svéd mezőgazdasági miniszter látogatása

1986. március 18. - svante lundkvist svéd mezőgazdasági miniszter váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására március 16. és 18. között hazánkban tartózkodott. megnyitotta a budapesti svéd mezőgazdasági napokat, és partnerével tárgyalásokat folytatott a két ország közötti agrárgazdasági kapcsolatok helyzetéről és az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről.

svante lundkvist-ot fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke. a svéd vendég megbeszélést tartott veresspéter külkereskedelmi miniszterrel és ábrahám kálmán államtitkárral, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökével is. /mti/

jf/cl sn
15.57 180386 0704

cs

-.-

sb0045 4 130 mtib1048

nemzetközi gyermekrajz-pályázat - sajtótájékoztató

1986. március 18. - az országos béketanács és a magyar televízió az elmúlt évben „élni akarunk”, címmel nemzetközi gyermekrajz-pályázatot hirdetett meg. a kezdeményezés eredményeiről kedden az atrium hyatt szállóban sajtótájékoztatót tartottak.

barabás miklós, az obt főtitkára elmondta, hogy a pályázatra 62 országból 8682 rajz érkezett. a zsüri az alkotásokból 30-at díjazott, 500 munkát pedig emléklappal tüntetett ki. a kezdeményezés rendkívüli sikerére való tekintettel májusban a békehónap idején a magyar nemzeti galériában kiállításon mutatják be a műveket, s azt is tervezik, hogy mozgó tárlatot hoznak létre a legsikerültebb munkákból. a pályázat anyagából az országos béketanács kötetet jelentet meg.

a magyar televízió a tervek szerint az év folyamán a pályázat külföldi résztvevői közül 10-12 gyermeket felkeres hazájában, és a velük készülő riportok sorozatát még az idén műsorra tűzik. /mti/
di/il km cl sn
16.01 180386 1000

--

sb0046 4 150 mtib1049

budapesti kongresszusára készül az aima

1986. március 18. - a mezőgazdasági múzeumok nemzetközi szövetsége /aima/ kongresszusi előkészítő bizottságának kétnapos ülése kedden megkezdődött a vajdahunyad-várban. az aima amelynek már 33 ország 230 múzeuma a tagja, jövőre budapesten tartja 8. kongresszusát. ennek részletes programjáról tárgyal a munkabizottság.

az aima soros elnöke szabó lőránd, a magyar mezőgazdasági múzeum főigazgatója az mti munkatársának elmondotta: jövő ősszel tartandó kongresszusukon a nőknek a mezőgazdaságban elfoglalt helyéről, szerepéről, főképpen pedig ennek múzeumi megelevenítési lehetőségeiről tárgyalnak. mindez jól illeszkedik ahhoz a munkához, amelyet a nemzetközi szervezet megalakulásakor magára vállalt. célul

CS

tüzték ki ugyanis, hogy a világ mezőgazdasági múzeumai a maguk sajátos eszközeivel dokumentálják és a látogatók számára megjelenítik az adott ország agrártársadalmában, a parasztság életmódjában bekövetkező változásokat. a gyűjtő és a kutatómunkát kiterjesztik a fejlődő országok agrártermelésében foglalkoztatottakra is. /mti/
fi/li jf li sn
16.03 180386 1110

--

sb0047 4 160 mtib1050

helyükön a budavári sikló kocsijai

1986. március 18. - a budavári sikló helyreállítása jelentős állomásához érkezett kedden: helyére emelték a két, egyenként 24 utas szállítására alkalmas kocsit. ezeket a budapesti közlekedési vállalat dolgozói társadalmi munkában készítették el.

a 115 esztendeje felavatott, majd az 1945-ös ostrom során elpusztult közforgalmu sikló rekonstrukciója tavaly márciusban kezdődött meg. a clark ádám teret a szent györgy térrel - csaknem 50 méteres szintkülönbséggel - összekötő, 100 méter hosszú vasuti pálya szinte teljesen elkészült. a szent györgy téren a felső fogadócsarnokban már csak a belső építészeti munkák vannak hátra. helyére került a drótkötél forgódobja, alatta a hatalmas villanymotor, s beszerelték a gépészeti és elektromos berendezések többségét. elkészült az alsó indító állomás vasváza is, de a környezetében még akad tennivaló. a terület rendezésével egyidőben betonrampa épül, amelyen a mozgássérültek is megközelíthetik a beszállóhelyet. a sikló próbajáratai várhatóan április közepén indulhatnak el, a műszaki átadást április végére, május elejére tervezik. az átadás idejéről még nem született döntés. /mti/
ri/tr bc cl sn
16.05 180386 1200

CS

--

sb0048 4 160 mtib1051 /felhasználható 17 órától/

vásárhelyi tárlat - oroszlányban

1986. március 18. - vásárhelyi tárlat címmel gyűjteményes kiállítás nyílt kedden az oroszlányi városi művelődési központban. a vértési napok kulturális eseménysorozat kiemelkedő rendezvényén 28, a hódmezővásárhelyi művésztelepen alkotó művész képei láthatók.

a tárlat március 30-ig tekinthető meg. /mti/
 pil/wmé, ká cl sn
 16.06 180386 0374

-.-

sb0049 4 180 mtib1052

üdvözlő távirat a libiai általános népi kongresszus
 újjáválasztott főtitkárának

1986. március 18. - sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte muftah usza omart, a szocialista népi libiai arab dzsamahirija általános népi kongresszusa főtitkárává történt újjáválasztása alkalmából. /mti/
 cl bc sl sn

16.10 180386 0332

-.-

sb0050 4 130 mtib1053

a nógrád megyei tanács vb ülése - ellenőrzés

1986. március 18. - egy év alatt - 1984-ről 1985-re - megkétszereződött nógrád megyében a pénzügyi-gazdasági bűncselekmények okozta kár összege - állították meg a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen az ellenőrzésekről tárgyaltak. mint elhangzott: a helyi tanácsok, a költségvetési üzemek, vállalatok, termelő- és fogyasztási szövetkezetek zöme követi a pénzügyi-gazdasági előírásokat, mégis nyugtalanító, hogy a tavaly indított tanácsai és népi ellenőrzési vizsgálatok mintegy fele végződött elmarasztaló következtetésekkel, különböző intézkedések meghozatalával, köztük büntető feljelentések megtételével. különösen sok a gazdálkodási, pénzügyi, leltári visszaállítás a fogyasztási szövetkezeteknél, s ennek egyik alapvető

CS

oka belső ellenőrzésük elmaradottsága, a belső ellenőrzés egyébként nemcsak a szövetkezeteknél, más gazdálkodó szervezeteknél, vállalatoknál is a munka leggyengébb láncszeme - hangoztatták az ülésén.

a végrehajtó bizottság a többi között úgy döntött, hogy a belső ellenőrzési munka segítése végett illetékes szervek bevonásával alaposan megvizsgálják egy-egy ismert vállalat, szövetkezet ellenőrzési rendszerét, rendjét, és a megállapításokat, következtetéseket közrebocsátják. javasolta továbbá a testület, hogy ha a belső ellenőrzés hibájából késve fednek fel egy visszaélést, az okozott kárért tegyék felelőssé az illetékes ellenőröket, sőt a vállalat, szövetkezet vezetőjét is. /mti/
 csiz/csi, ká cl sn
 16.14 180386 1523

-.-

sb0051 4 180 mtib1054

zajvédelmi ankét pecsett

1986. március 18. - az ipari eredetű zajok csökkentésének problémaköréről tanácskoztak kedden a dél-dunántúli megyék üzemi és környezetvédelmi szakemberei a pécsi akadémiai bizottság székházában tartott zaj- és rezgésvédelmi ankéton.

mint a résztvevők megállapították, a két éve hatályos minisztertanácsi illetve egészségügyi minisztériumi rendeletek általában és részleteiben is szabályozták a zaj- és rezgésvédelemmel kapcsolatos tennivalókat, meghatározták az ipari üzemek, építkezések zajszinthatárait, de mégsem hozták meg a kívánt eredményt. az országos környezet- és természetvédelmi hivatal tapasztalatai szerint az 1984 után készített beruházási tervek többségéből hiányoznak a környezet védelmére - s benne a zaj- és rezgés kibocsátás korlátozására - tett intézkedéseket tartalmazó, kötelezően előírt fejezetek. noha a kormányrendelet értelmében mind a beruházónak, mind a kivitelezőnek a környezetvédelmi hatóságtól ugynevezett zajkibocsátási határértékeket kell kérnie, eddig igen kevés ilyen kérvényt nyújtottak be. enélkül adták át például az m-5-ös főutnak a fővárosba vezető szakaszát, holott a rendelet az új utak, vasútvonalak és repülőtér építésére is vonatkozik.

az okth területi felügyelőségei által zajcsökkentő intézkedések megtételére kötelezett több száz vállalatnak, üzemnek, telephelynek eddig csupán mintegy a negyede teljesítette a követelményeket. ugyanakkor a pénzbírsággal sújtottak kivétel nélkül valamennyien megfellebbezték az erről szóló határozatokat, pedig legtöbbjük a

CS

fél-egy éves határidő lejártáig szinte semmit sem tett az általa okozott zaj mérséklésére. az is előfordult, hogy az utolsó pillanatban intézkedtek, gyakran csak azért, hogy a megkezdett környezetvédelmi tevékenységre hivatkozva határidőmódosításért folyamodhassanak. az anketon rámutattak: az egészséget károsító magas zajszint csökkentése gyakran csak a hangos gépek, berendezések működtetőinek fokozottabb figyelmén, gondoskodásán múlik. egyben szóvá tették, hogy a bírságokból származó környezetvédelmi alapon és a felhalmozási adókedvezményen kívül egyéb gazdasági eszközökkel is támogatni kellene az olykor igen költséges környezetvédelmi beruházásokat. /mti/

cl sn
16.17 180386 2230

-.-

sb0052 4 130 mtib1055

akadémiai székfoglaló előadás

1986. március 18. - daróczy zoltán, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, „az additivitás függvényegyenleteiről”, címmel székfoglaló előadást tartott kedden az akadémia székházában. /mti/

gg bc sl sn
16.42 180386 0251

-.-

sb0053 4 130 mtib1056

felhívás műfordítói tábori részvételre

1986. március 18. - a magyar írók szövetségének kisz alapszervezete a kisz kb anyagi támogatásával az idén immár negyedszer rendezi meg a nemzetközi műfordító tábort augusztus 18. és 31. között győr-sopron megyében, mihályiban. erre elsősorban magyarországon tanuló, műfordítással próbálkozó külföldi diákok, valamint fiatal gyakorló műfordítók jelentkezését várják. a táborban neves magyar műfordítók tartanak előadásokat és fiatal írók segítik a kezdő fordítókat munkájukban. jelentkezési lap és részletes információ április 15-ig igényelhető a következő címen: magyar írók szövetsége kisz alapszervezete 1397, budapest pf. 546. /mti/

gg bc cl sn
16.45 180386 0703

-.-

sb0054 4 150 mtib1058

tavaszi fesztivál - idegenforgalmi programok

1986. március 18. - kedden rendezték a kőbányai vásárvárosban az utazás '86 kiállításon az idegenvezetők vetélkedőjének döntőjét.

az országos idegenforgalmi hivatal által az idén először meghirdetett versenyre hivatásos idegenvezetők nevezhettek be, valamint olyan negyedikes középiskolások, akik fakultatív oktatás keretében tanulják, s érettségi tantárgyként választották az idegenvezetést. a februárban lezajlott elődöntőkön 230 idegenvezető és 55 diák vett részt. közülük azok jutottak a keddi közép-, illetve elődöntőbe, akik a legtájékozottabbnak bizonyultak, és helytálltak az alkalmasságukat, rátermettségüket bizonyítani hivatott, meglehetősen nehéz próbákon is.

a döntőbe végül a legtöbb pontot szerzett nyolc felnőtt és a legjobban versenyző négy diák került. az első helyet varju zoltán, az express utazási iroda kecskeméti kirendeltségének idegenvezetője szerezte meg. a nyertesek kül- és belföldi utazásokat, s turisztikával kapcsolatos tárgynyerményeket kaptak jutalmul.

a kiállítás látogatói ezen a napon is kellemesen tölthették el idejüket. az egésznapos szórakoztató program keretében divatbemutatókat tartottak, vetélkedőket rendeztek, zenés, irodalmi összeállításokkal szórakoztatták az érdeklődőket.

x x x

ugyancsak a tavaszi fesztivál idegenforgalmi érdekességei közé tartozik, hogy a várban a korona cukrászdában „álljunk meg egy szóra”, címmel plakátkiállítás nyílt a magyar kereskedelmi és vendéglátóipari múzeum anyagából. a nosztalgia jegyében rendezett kiállításon olyan plakátokat mutatnak be, amelyek témája a kereskedelemhez, a vendéglátáshoz, illetve az idegenforgalomhoz kapcsolódik. köztük jónéhány, így például a palma sarok, a diana sósborszesz, vagy a flóra szappan előnyös tulajdonságait hirdető plakát a maga idejében igen nagy sikert aratott. a plakátbemutatót husvéthétfőig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bi/il/kö sl sn
17.05 180386 1961

CE

-.-

sb0055 4 160 mtib1059 /felhasználható: 18 órától!/
 német nemzetiségi népfőiskola

1986. március 18. - német nemzetiségi népfőiskola kezdte meg működését kedden a baranya megyei mecseknádasdon. a megnyitó előadást szentágothai jános akadémikus tartotta német nyelven „a nemzetiségek és a kétnyelvűség„ címmel. baranya első nemzetiségi népfőiskoláját a tit és a hazafias népfront megyei szerveinek, valamint a baranyai németiség nikolaus lenau közművelődési egyesületének támogatásával szervezte meg a mecseknádasdi általános művelődési központ. /mti/

kász/bné st kö sn
 17.06 180386 0530

-.-

sb0056 4 130 mtib1061 /embargó: 18.00 óráig!/
 magyar-mongol kulturális együttműködési munkaterv aláírása

1986. március 18. - dr. bényi józsef külügyminiszter-helyettes és dangászurenigijn szaldán, a mongol népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden budapestben aláírta az 1986-1990. évi magyar-mongol kulturális, oktatási és tudományos együttműködési munkatervet. /mti/

cl/kö bc sn
 17.08 180386 0366

-.-

sb0057 4 160 mtib1062

multiviziós bemutató a halley-üstökös kulturtörténetéről

1986. március 18. - folyamatos multiviziós vetítéssorozat kezdődött kedden a magyar nemzeti múzeum aulájában. ismétlődő tizenkét perces vetített képes műsora azokra a jelentősebb eseményekre pillant vissza, amelyek a halley-üstökös mindenkorai visszatérésekor történtek a földön, az időszámításunk kezdetétől máig.

a bemutatót az mta csillagászati kutatóintézete, valamint az interpress rendezi. április 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők a múzeum nyitvatartási idejében. /mti/

-cz kö bc sn
 17.12 180386 0568

-.-

sb0058 4 130 mtib1063

uttörő néptánc-találkozó

1986. március 18. - a budapesti uttörők számára néptánc-találkozót rendez a magyar uttörők szövetsége budapesti elnöksége és a budapesti művelődési központ március 20-án 12-től 17 óráig, 21-én 10-től 12-ig és 14-től 17 óráig, mintegy ezer fővárosi pajtás részvételével a xxii. kerületi művelődési központban. a zsüri arany oklevéllel jutalmazza a legjobban szereplő csoportokat. a kiemelkedő teljesítményt nyújtó együttesek részt vesznek május 30. és június 2. között a 8. országos uttörő találkozó keretében megrendezendő országos fesztiválon. /mti/

-cz/li/kö bc cl sn
 17.32 180386 0609

-.-

sb0059 4 130 mtib1064

kitüntetések az akadémián

1986. március 18. - az elnöki tanács a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta tigyi józsefnek, a magyar tudományos akadémia rendes tagjának, a pécsi orvostudományi egyetem biofizikai intézet vezető egyetemi tanárának, az mta biológiai tudományok osztálya osztályelnökének a biofizikai kutatásokban elért tudományos eredményeiért, hazai és nemzetközi tudománypolitikai, tudományszervezői munkásságáért 60. születésnapja alkalmából. a kitüntetést berend t. iván, az mta elnöke kedden az akadémia székházában adta át.

az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta baldaszi lászlónak, az mta mezőgazdasági kutató intézete ügyvezető igazgatóhelyettesének több mint két évtizeden át végzett kutatásszervezői munkájáért, az intézeti kutatási eredmények elterjesztésében és gyakorlati hasznosításában kifejtett áldozatkész tevékenységéért, nyugállományba vonulása alkalmából;

bökönyi sándornak, az mta levelező tagjának, az mta régészeti intézet igazgatójának az interdiszciplináris régészet területén elért, nemzetközileg is elismert eredményeiért, tudományos közéleti tevékenységéért, 60. születésnapja alkalmából;

CS

Lázár Gabriellának, a biológiai tudomány kandidátusának, az mta szegedi biológiai központja tudományos főmunkatársának több évtizeden át végzett tudományos szervezői tevékenységéért és tudományos munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából.

a kitüntetésekét Láng István, az mta főtitkára adta át kedden az akadémia székházában. /mti/

gg/kö bc sn
17.36 180386 1573

-.-

sb0060 4 130 mtib1065

ülést tartott az mszmp központi bizottsága

1986. március 18. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága március 18-án ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint a párt kádern munkájával összefüggő kérdésekről szóló előterjesztést.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/
gg cl olt
17.58 180386 0378

-.-

sb0061 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 18.

derült idő

CS

várható időjárás az ország területén szerda estig:

az ország nagy részén derült idő várható, csapadék nem valószínű. délen néhol átmenetileg megnövekszik a felhőzet, és egy-két helyen hószállingózás lehetséges. a keleti, délkeleti szél többfelé ismét megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 6 és 11 fok között alakul. /mti/

cl olt
18.08 180386 0518

-.-

sb0062 4 150 mtib1067

apad a belviz

1986. március 18. - a belvizmentesítési munkáknak az utóbbi napokban kedvezett, hogy éjszakánként még talajmenti fagy lassította, visszafogta az olvadást. eső nem hullott említésre méltó mennyiségben, s megkezdődött a belviz apadása. biztató az is, hogy a tiszántulon már nincs hó, s a duna-tisza közében is csak helyenként található még 1-5 centiméter vastag hóréteg. a folyamatos víztelenítést segíti az is, hogy a belvizre fagyott jégkéreg elolvadásával szabadabb út nyílt a víz levezetésére. így a következő napokban tovább gyorsulhat a belvizapasztás üteme. jelenleg 107 ezer hektárnyi területet borít a belviz, s ebből 28.600 hektáron vetés, 21.500 hektáron pedig szántóterület áll víz alatt. az érintett vízügyi igazgatóságok 188 szivattyutelepe és 70 hordozható szivattyuja másodpercenként 302 köbméter vizet távolít el az elöntött területekről. a tisza völgyében, elsősorban heves, szolnok és békés megye területén 28 település mélyebb fekvésű utcáiban ugyancsak szivattyuzással gondoskodnak az összegyűlt belviz eltávolításáról. /mti/

sb/tr sl li cl olt
18.46 180386 1092

CS

-.-

sb0063 4 130 mtib1068

ünnepség a mongol néphadsereg megalakulásának évfordulója
alkalmából

1986. március 18. - a mongol néphadsereg megalakulásának 65. évfordulójáról ünnepségen emlékeztek meg kedden szentendrén, a kossuth lajos katonai főiskolán. az ünnepségen részt vett nárai istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg kiképzési főfelügyelője, jelen volt és felszólalt dangászurengeijn szaldán, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. a megemlékezésen megjelent a budapesten akkreditált diplomáciai testület több katonai és légügyi attaséja, valamint szentendre párt-, állami és mozgalmi szerveinek számos képviselője.

az ünnepséget követően nárai istván fogadást adott a résztvevők tiszteletére. /mti/

gg bc li olt
19.02 180386 0751

--

sb0064 4 160 mtib1069

szociális munkások országos konferenciája

1986. március 18. - kedden befejeződött budapesten a szociális munkások iii. országos konferenciája. az állatorvostudományi egyetemen megtartott kétnapos tanácskozáson felszólalt csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese és pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára.

a konferencia munkájában a szociális gondoskodás legkülönbözőbb területein tevékenykedő szakemberek, így a családsegítő szolgálatok, a nevelési tanácsadók, illetve a gyámügyi hatóságok munkatársai vettek részt. az előadások központi kérdése a család és a szociális munka kapcsolata volt. több felszólaló foglalkozott a szociális munkások helyzetének problémáival is. /mti/

gn/kö bc olt
19.18 180386 0743

--

sb0065 4 160 mtib1070

tavaszi fesztivál - szakmai találkozók 1. rész

1986. március 18. - kedden a budapesti tavaszi fesztivál programjainak sorában művészeti szakmai találkozót szerveztek: a budapest galériában az újságírók tájékoztatást kaptak a fesztiválvárosok nyári és őszi művészeti eseményeiről, este megkezdődött az i. országos kamaraszínházi találkozó, a iii. nemzetközi pantomim találkozó, és több hangversenyt is tartottak.

a fesztiválvárosok - sopron, szeged, barcs, szombathely, esztergom, szentendre, kőszeg, kecskemét, pécs - művészeti igazgatói minden esztendőben tanácskoznak budapesten, az interkoncert fesztiválirodájával közösen megvitatják eredményeiket, gondjaikat, tájékoztatják egymást terveikről, új kezdeményezéseikről. ezt az alkalmat kihasználva több fesztiválváros képviselője ismertette az újságírókkal az idei programokat. ezek szinte mindenütt zene-, illetve színházcentrikusak. júniustól augusztus végéig zajlanak majd a programok, eseménysorozatok.

szombathelyen ebben az évben két fesztivált rendeznek, a hagyományos nyári kulturális seregszemle mellett ősszel, szeptember 22. és október 12. között is szerveznek találkozót, amelynek eseményei elsősorban a liszt-évforduló jegyében zajlanak majd. a soproni ünnepi hetekre ismét megnyitják a felújított fertőrákosi barlangszínházat. barcs új tagként szerepel a fesztiválvárosok sorában, itt a rézfuvós kamarazenészek adnak randevut egymásnak. pécsen a hagyományos nyári színház várja az érdeklődőket; szegeden arra törekszenek, hogy az eddigi rendezvényközpontot, a dóm teret némileg tehermentesítsék, s a környékén minden korosztály számára vonzó, kiegészítő programot szervezzenek. kecskeméten a nemzetközi fesztivál és a kodály-szeminárium - amelynek részletes programja most formálódik - koncertsorozattal gazdagodik. esztergomban a 130 esztendeje felavatott esztergomi bazilika válik majd az ünnepségek fő színhelyévé, ahol lisztnek erre az alkalomra írt esztergomi miséjét több alkalommal is bemutatják. itt ad hangversenyt cziffra györgy is, a teljes bevételt a bazilika orgonájának felújítására ajánlotta fel. ez a város is csatlakozik a színházi előadásokat is kínáló fesztiválokhoz: itt a színház- és filmművészeti főiskola végzősei először léphetnek majd ki az ódry színpad kereteiből.

ujdonság lesz az idén, hogy budapesten programsorozat keretében közösen bemutatkoznak a fesztiválvárosok; továbbá, hogy a balatoni rendezvénykínálatot bővítve megrendezik a helikon fesztivált. egyébként első ízben keszthelyen tart mesterkurzust cziffra györgy. /folyt. köv./

19.26 180386 2577

--

Ces

sb0066 4 160 mtib2001

tavaszi fesztivál - szakmai találkozók /2. rész/

a radnóti miklós színpadon megkezdődött az i. országos kamaraszínházi találkozó. öt estén öt vidéki színház hat stúdiószínpadi előadását láthatják itt az érdeklődők, elsőként a miskolci nemzeti színház enquist ének pheadráért című produkcióját játszotta, a továbbiakban a szolnoki szigligeti színház, a nyíregyházi mórlicz zsigmond színház, a győri kiscfaludy színház és a kaposvári csiky gergely színház egy-egy kamaradarabja kerül színre.

az egyetemi színpad keddtől hat napon át a iv. nemzetközi pantomim találkozóknak ad otthont. az első estén a szovjetunióból érkezett plasztika színház mutatta be a vörös ló című produkcióját. a találkozó programjában fellép milán sládek /nszk/, a kontra-punkt duó /nyugat-berlin/, a domino pantomimegyüttes, m. kecskés andrás, a varsói pantomim színház. a találkozó idején délelőttönként a centi színpadon találkozhatnak a művészekkel az érdeklődők.

a hangversenyek sorában a budapest kongresszusi központban a liszt ferenc kamarazenekar, a zeneakadémián jandó jeno, a mátyás templomban ifju révész lászló, az mta kongresszusi termében samuel cook /usa/, a barcelonai vinas-énekverseny győztese, a zenetudományi intézetben a camerata hungarica estjét hallhatta a komolyzene-kedvelők tábora. /mti/

t cs/ bc cl olt
19.28 180386 1329

-.-

sb0067 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. március 18.

sb0001 a váci cementgyár rekonstrukciója - /1. rész/
sb0002 a váci cementgyár rekonstrukciója - /2. rész/
sb0003 gyógyszerhatóanyag-gyártó üzemek épülnek
sb0004 új vegyi gyár szegeden
sb0005 homlokzatmintás gyárilag
sb0006 rekonstrukcióra készül az inotai alumíniumkohó
sb0007 dinnyeizü üditő
sb0008 ültetik a korai burgonyát
sb0009 új üzletek a balaton partján
sb0010 településfejlesztési hozzájárulás tolnában

CA

sb0011 vadszámlálás a kiscsallószőlőn
sb0012 denevérleltár
sb0013 szabadegyetem nyugdíjas tagozatán 92 éves hallgató
sb0014 felhalmozási adómentesség - kamatvisszatérítési
sb0015 pályázati felhívás
sb0016 tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt
sb0017 a kgst gépipari együttműködési bizottságának ülése
sb0018 műszaki hiba a kiscsallószőlőn
sb0019 a vándor kórus jubileuma - sajtótájékoztató
sb0020 a vízművek közli
sb0021 muzeumi zárvatartás
sb0022 ismét hármas ikrek debrecenben
sb0023 a tv-lottó nyertes számai
sb0024 magyar-bolgár barátsági napok zalában
sb0025 bővítési kínálatát a vasért
sb0026 simon istván könyvesbolt budapesten
sb0027 a veszprém megyei tanács vb ülése - idegenforgalom
sb0028 a vándor kórus jubileuma - sajtótájékoztató
sb0029 visszavonulóban az influenzajárvány
sb0030 a borsod megyei tanács vb ülése - gazdaságilag
sb0031 a kgst gépipari együttműködési bizottságának... /1. rész/
sb0032 a kgst gépipari együttműködési bizottságának... /2. rész/
sb0033 időjárás-jelentés
sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0035 a környező országok időjárása
sb0036 ensz főtitkárhelyettes tárgyalásai az évm-ben
sb0037 brit műszaki napok budapesten /1. rész/
sb0038 brit műszaki napok budapesten /2. rész/
sb0039 tanácskozás a „fekete szerdáról”,
sb0040 az mnb hivatalos devizaárfolyamai
/folyt. köv./ mz
21.07 180386 1812

-.-

sb0068 4 180 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 autó-sorszámok
sb0042 nemzetközi bányásztanácskozás
sb0043 gáspár sándor és arthur scargill megbeszélése
sb0044 a svéd mezőgazdasági miniszter látogatása
sb0045 nemzetközi gyermekrajz-pályázat - sajtótájékoztató
sb0046 budapesti kongresszusára készül az alma
sb0047 helyükön a budavári sikló kocsjai
sb0048 vásárhelyi tárlat oroszországban
sb0049 üdvözlő távirat - libia

CA

sb0050 a nógrád megyei tanács vb ülése
 sb0051 zajvédelmi ankét pecsett
 sb0052 akadémiai székfoglaló előadás
 sb0053 felhívás műfordítói tábori részvételre
 sb0054 tavaszi fesztivál - idegenforgalmi programok
 sb0055 német nemzetiségi népfőiskola
 sb0056 magyar-mongol kulturális együttműködési munkaterv...
 sb0057 multiviziós bemutató a halley-üstökös kulturtörténetéről
 sb0058 uttörő néptánc-találkozó
 sb0059 kitüntetések az akadémián
 sb0060 ülést tartott az mszmp kb
 sb0061 időjárás-jelentés
 sb0062 apad a belvíz
 sb0063 ünnepség a mongol néphadsereg megalakulásának...
 sb0064 szociális munkások országos konferenciája
 sb0065 tavaszi fesztivál - szakmai találkozók /1. rész/
 sb0066 tavaszi fesztivál - szakmai találkozók /2. rész/
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 sebestyén tibor
 oltványi ottó

/mti/ cl-kö

- v é g e -

21.08 180386 1473

-.-

sb0069 1 180 mtib2009

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. március 18.

a mai zárást bontjuk, rövid közleményt adunk!

tűz a budapesti vegyiművekben

1986. március 18. - kedd este tűz keletkezett a budapesti vegyiművek illatos uton lévő egyik üzemegységében. a nagy erővel helyszínre érkezett tűzoltók egy óra alatt eloltották a tüzet. az oltásnál hárman könnyebben megsérültek. a tűz keletkezésének okát és a kár mértékét szakértők bevonásával vizsgálják. /mti/
 kö olt

- v é g e -

23.00 180386 0643

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

600084

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 19.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

csütörtökön beköszönt a csillagászati tavasz

1986. március 19. - március 20-án, csütörtökön 22 óra 04 perckor beköszönt a csillagászati tavasz, napéjegyenlőség alakul ki földünkön, ez azt jelenti, hogy bolygónk északi és déli féltekén egyaránt 12 óra lesz a nappal és 12 óra az éjszaka, ettől kezdve földünk úgy fordul tengelyével a nap körül, hogy az északi félteke kapja a több fényt és meleget, délen pedig ősz kezdődik.

az első csillagászati tavaszi napon március 21-én pénteken 5 óra 47 perckor kel a nap és 17 óra 57 perckor nyugszik. Látszólag 10 perccel hosszabb lesz a nappal mint az éjszaka, az eltérés a légkör rénytöréséből adódik, a nap lebukása után ugyanis néhány percre még látható az égen.

az első tavaszi holdtölte március 26-án lesz, ezért a szokásoknak megfelelően ennek a hétnek a végén ünnepezzük a nuszvétot. /mti/

til/sl li olt
00.10 190386 0877